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Úvodní slovo starostky obce 
 
Vážení občané,  
 
v loňském roce jsme byli úspěšní v žádostech o dotace. Byla nám poskytnuta 
dotace na Lávku pro pěší u sportovního areálu, kdy jsme obdrželi 400 000 Kč 
od Moravskoslezského kraje. Dále nám Ministerstvo pro místní rozvoj z programu 
IROP doprava poskytlo dotaci na vybudování chodníků a autobusové zastávky  
na Vítkovské ulici ve výši 2 849 538,13 Kč. Obě tyto stavby byly v letošním roce 
zkolaudovány, a tím došlo k úspěšnému ukončení a proplacení dotací.  
V loňském roce jsme také obdrželi dotaci Ministerstva pro místní rozvoj 
z programu IROP vzdělávání na konektivitu v základní škole. V současné době je 
škola plně pokryta internetem. Vybavila se učebna informatiky a opravil se 
kabinet učitelky. Tato akce je již také úspěšně vyúčtována a v nejbližší době 
obdržíme dotaci ve výši 3 177 599,33 Kč. Opravila se požární zbrojnice  
(elektřina nové podlahy a omítky) a koupila se elektrocentrála.  
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V loňském roce nás zasáhla povodeň a napáchala značné škody. Děkuji našim 
hasičům a všem dobrovolníkům za pomoc. Bez této pomoci bychom se neobešli.  
 
Eurovia kamenolomy nám zdarma poskytla techniku na bagrování Dobešovského 
potoka, Suchého potoka a náhonu. Dále věnovala písek pro pytlování a štěrk  
pro nejrůznější opravy v obci. Děkujeme. 
 
Státní fond životního prostředí nám poskytl dotaci na Pomoc domácnostem  
po povodni ve výši 1 280 000 Kč, tato částka byla poskytnuta 39 domácnostem.  
Na pokrytí prvotních škod na obecním majetku nám Moravskoslezský kraj zaslal 
částku 226 157 Kč. 
 
Následky loňské povodně se budou řešit i v následujícím období. V současnosti se 
opravuje suterén v základní škole, který byl zaplaven. Bohužel se začala objevovat 
plíseň, a proto došlo k úplné opravě omítek, rozvodů elektřiny a kompletní výměně 
dveří. Při rekonstrukci se zjistilo, že pod podlahou prosakuje voda. Byl zpracován 
statický posudek a v jedné místnosti došlo k vybourání stávající podlahy. Tímto 
vznikla plnohodnotná místnost pro výuku a paní učitelky zde navrhly vybudovat 
cvičnou kuchyňku.  
 
V programu Živel 1 Ministerstva pro místní rozvoj jsme zažádali o dotaci na opravu 
části Dobešovského potoka za Zvoničkou. Ze stejného programu budeme žádat  
o dotaci na kompletní rekonstrukci náhonu. V současné době se zpracovává 
projektová dokumentace, tak snad to dobře dopadne a peníze získáme. 
Již nyní máme schváleny dotace z Moravskoslezského kraje. Z programu Podpory 
obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 500 000 Kč na rekonstrukci 
parkoviště u sportovního areálu a z programu Vouchery pro veřejný sektor – 
příprava projektů v Moravskoslezském kraji 1 063 590 Kč na projektovou 
dokumentaci – revitalizace zdravotního střediska.  
Agentura pro ochranu krajiny nám poskytla dotaci na obnovu zeleně za zastávkou 
na Vítkovské ulici ve výši 355 469 Kč.  
Zatím posledním schváleným projektem je Rekonstrukce školní kuchyně. MAS 
Region Poodří nám z programu Státního zemědělského a intervenčního fondu 
poskytne dotaci ve výši 419 942 Kč. 
 
Samozřejmě se průběžně opravuje, co je potřeba, budeme kupovat novou sekačku 
na trávu a nezapomínáme ani na kulturní a sportovní vyžití.  Práce máme 
naplánované dost, proto doufám, že se vše podaří.  
Přeji Vám hezké léto a mnoho krásných zážitků. 
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Otevírací doba Pošty Partner 
Pondělí  8:00 – 11:00 13:00 – 16:00 
Úterý  8:00 – 11:00 
Středa  8:00 – 11. 00 13:30 – 16:30 
Čtvrtek  8:00 – 11:00 
Pátek  8:00 – 11:00 

Tel. spojení na poštu: 724 346 454 

  Úřední hodiny obecního úřadu 
Pondělí  7:30 – 11:30 12:30 – 16:00 
Středa  7:30 – 11:30  12:30 – 17:00 

 
Neúřední hodiny obecního úřadu 

Úterý  7:30 – 11:30 12:30 – 14:00 
Čtvrtek  7:30 – 11:30 12:30 – 14:00 
Pátek  pro vnitřní potřeby úřadu 
Tel. spojení na starostku obce: 725 141 420 
E-mail: ou@jakubcovice.cz 
Tel. spojení na obecní úřad: 556 748 045 
E-maily: ucetni@jakubcovice.cz, pavelkova@jakubcovice.cz 
 
 
 

  Údaje z evidence obyvatel 
Období od 1. 7. 2024 do 30. 4. 2025 

Narodily se  3 děti 
  Zemřelo  10 občanů 

Přistěhovali se  4 občané 
  Odstěhovali se  4 občané 
   
  Celkový počet obyvatel k 30. 4. 2025 je 609. 
  Průměrný věk našich obyvatel je 44 let.

mailto:ou@jakubcovice.cz
mailto:ucetni@jakubcovice.cz
mailto:pavelkova@jakubcovice.cz
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Platba poplatků za odpady 
 

Pokud ještě stále nemáte zaplacené odpady, prosíme o zaplacení 
do 31. 7. 2025. Výše poplatku pro rok 2025 je stejná jako 
v loňském roce - 700 Kč/os./rok.  
Evidujeme také několik nedoplatků za psy, prosíme o jejich úhradu. 
Upozornění jste obdrželi. Děkujeme! 
 

Jak je možné poplatky uhradit? 
• v hotovosti do pokladny obecního úřadu 
• v hotovosti i kartou na poště partner 
• qr kódem vystaveným na obecním úřadě 
• bezhotovostně na běžný účet obce č. ú. 1765066399/0800 

 
(variabilní symbol – číslo popisné, zpráva pro příjemce – příjmení a jméno plátců, 
ulice) 
 
V případě bezhotovostní platby je potřeba si vyzvednout na obecním úřadě nálepku 
na popelnici, jinak popelnice nemusí být vyvezena. 
 
 
 

Za rok 2024 doplácela obec za odpady: 
         

435 092 Kč 
 

Výdaje na: 
 Tříděný odpad    325 914 Kč 
 Směsný komunální odpad  568 514 Kč 
 Biologicky rozložitelný odpad    90 314 Kč 
 Textil        1 059 Kč 
 Nebezpečný odpad    36 804 Kč 
 Velkoobjemový odpad   73 534 Kč 
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Svoz velkoobjemového, nebezpečného a elektroodpadu 
 
Ve čtvrtek 15. 5. 2025 budou přistaveny kontejnery na velkoobjemový a nebezpečný 
odpad. 
V pátek 16. 5. 2025 (brzy ráno) budou kontejnery odvezeny. 
V pátek 16. 5. 2025 (17-19 hodin) bude možné odevzdat elektroodpad do hasičské 
zbrojnice. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Vývoz komunálního odpadu květen–prosinec 2025 
Květen   8, 22 
Červen   5, 19 
Červenec     3, 17, 31 
Srpen   14, 28 
Září   11, 25 
Říjen   9, 23 
Listopad  6, 20 
Prosinec  4, 18 
 
Svoz žlutých pytlů s plasty a nápojovými kartony květen–prosinec 2025 
20. 5. 2025  17. 6. 2025  29. 7. 2025 
26. 8. 2025  23. 9. 2025  21. 10. 2025 
18. 11. 2025  30. 12. 2025 
 
 

16. 4. 2025 proběhl první svoz hnědých kontejnerů na bioodpad. 
Vývozy budou probíhat každou středu. 

 
 

Třídění textilu 
Třídění textilu je od nového roku pro obce a města povinné. Ministerstvo životního 
prostředí chce zabránit tomu, aby ročně tisíce tun textilu končilo na skládkách. 
Obcím se však třídění často prodraží i o desítky tisíc korun ročně. Některé mají 
problém zajistit třídící kontejner, svozové společnosti už mají téměř naplněné 
kapacity a další zájemce nepřijímají. Ne všechny společnosti však splňují podmínky 
pro vykazování textilního odpadu. 
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Naší obci se podařilo už v roce 2023 navázat spolupráci s firmou Dimatex CS spol. 
s r. o. ze Stráže nad Nisou, která umístila 1 
kontejner u prodejny COOP.  
Tato firma částí vytříděného textilu pomáhá 
potřebným, část textilu recykluje.  
Jedním z tradičních produktů recyklace 
textilu jsou čistící hadry. Používají se 
především v průmyslu, autodílnách, 
lakovnách a domácnostech. 
Co je zajímavé je, že firma se zaměřila na 
výrobu textilního kompozitu RETEXTILU  
(z recyklovaného textilu a LDPE), což je 
vhodná alternativa dřeva.  
Je 100 % recyklovatelný, má vysokou 

chemickou odolnost vůči olejům, tukům, kyselinám a solím. Z tohoto materiálu 
vyrábějí např. městské mobiliáře (lavičky, stoly, květináče, koše, pergoly, podlahy, 
latě a jiné). Vzhledem k velké nákladovosti recyklace a v rámci poplatků za 
skládkovné nevyužitého textilního odpadu navyšuje Dimatex od dubna 2025 služby 
za pronájem a vývozy. Obec se rozhodla pořídit lehátko z RETEXTILU, díky čemuž 
se nás zdražení prozatím týkat nebude a zároveň podpoříme myšlenku vrácení 
recyklovaného odpadového textilu do oběhu. 
 
Lehátko z recyklovaného textilu k odpočinku bude v obci umístěno  
v průběhu června, snad se Vám bude líbit       . 
Za první čtvrtletí roku 2025 bylo svezeno celkem 989 kg textilu k recyklaci. 

 
 

Kultura 
Abychom krátce shrnuli společenský život v roce 2024, je třeba zmínit, že od tohoto 
roku poprvé spadala organizace všech kulturních akcí pod obecní úřad. Navázalo se 
na akce z předešlých let a mohli jsme se tak potkat na akcích: Vítání jara, Den 
matek, Dětský den (tentokrát na víceúčelovém hřišti), Obecní hody s oslavou 650 
let od založení obce, Halloween v knihovně a Světluškový průvod, Setkání seniorů  
i podnikatelů a starý rok byl zakončen Rozsvícením stromu.  
První poděkování patří Vám všem, kteří na akce chodíte. Bez Vás bychom to mohli 
zabalit       … Druhé poděkování si zaslouží podnikatelé, kteří nás podporují.  
Velmi si vážíme Vaší podpory, máme pak pevnější půdu pod nohama. 
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A poslední velký dík patří Vám, kteří jste ochotni při akcích pomáhat. Ať už patříte 
do rodiny někoho z úřadu, nebo jste manžel/ka zastupitele nebo jste členem spolku, 
pracujete ve škole nebo školce. Každopádně toto spojení funguje a my Vám za to 
děkujeme!  
No a rok letošní se teprve pomalu rozjíždí.  
Uskutečnil se Obecní ples. Vstupenky byly vyprodané hned první den prodeje.  
Mohli jsme vidět opravdové dámy v krásných róbách, sladěné páry i skvělé 
tanečníky. Večerem provázela kapela PHS a zpěvačka Pavla Baráková. Vystoupila 
dětská taneční skupina Chaos z Jakubčovic a mohli jsme zhlédnout předtančení 
latiny v podání Jakuba Richtára a jeho taneční partnerky.  
Nechyběla bohatá tombola, foto koutek a bar s dobrým jídlem od Cateringu Ivety 
Králové.  
Z této spolupráce máme radost a doufáme, že se paní Iveta bude podílet i na 
dalších akcích! 
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Týden nato se uskutečnil Maškarní ples, 
tentokrát pirátský. Dorazili tradiční klauni 
z balónkova, nechyběla parádní výzdoba a 
občerstvení od šikovných pirátek. 
 
Další akce budou teď v květnu – Den matek 
a Den dětí. Srdečně Vás zveme. 
Mnoho akcí pořádají rovněž samotné 
spolky. Vše můžete sledovat  
na facebookovém profilu obce/spolků 
i na webových stránkách.  

 
                    Seznam akcí 

 27. 4. 2025   Vítání občánků 
 10.  5. 2025   Den matek 
 30. 5. 2025   Dětský den 

21.-22. 6. 2025  Agility závody 
28. 6. 2025   Liga mistrů mládeže (6. ročník) 
29. 6. 2025   SDH „O pohár obce“ 
7. -11. 7. 2025   4. ročník Tatran kemp sportovních nadějí 
12.-13. 7. 2025  Obecní hody 
22. 8. 2025   Letní kino 
6. 9. 2025   Cipískova cesta 
1. 11. 2025   Halloween v knihovně a Světluškový 

průvod 
19. 11. 2025   Posezení se seniory 
29. 11. 2025   Rozsvěcování stromu, Mikuláš 
5. 12. 2025   Posezení s podnikateli 

 
 

Zprávy ze školy 
Úspěchy našich žáků ve sportovních soutěžích 
I v tomto školním roce jsme se ve spolupráci se ZŠ Komenského v Odrách zúčastnili 
sportovních aktivit. Naši žáci poměřili síly v Atletickém čtyřboji na stadionu  
v Odrách a také v halových hrách, kde žáci 5. ročníku zazářili a přivezli si 
zaslouženou medaili.  
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Gratulujeme všem sportovcům k jejich výkonům!  

 
14. 10. 2025 Papoušci ve škole 
Environmentální program o papoušcích.  
Děti si různé barevné exotické ptáky mohly 
pohladit a vyfotit se s nimi. Dozvěděly se také 
základní informace o jednotlivých druzích a 
jejich chovu. 
 
17. 10. 2025 Projektový den s dětmi z Větve 

 
Naši školu navštívily děti z 
domácího vzdělávání z Brna, 
které si v rámci projektové výuky 
vyzkoušely, jaké je to chodit do 
běžné školy. Společně s našimi 
žáky se zapojily do vyučování a 
sdílely své zkušenosti. Naopak 
naše děti se dozvěděly, jak 
probíhá výuka v domácím 
prostředí a komunitní škole. 
Setkání zakončila společná hra ve 
školní družině. 
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Projekt sv. Václav ve 2. a 3. ročníku V rámci projektové výuky se žáci seznámili 
s životem a odkazem svatého Václava.  
Dozvěděli se, proč je považován za patrona české země, jaký význam má jeho 
svátek 28. září a proč si ho připomínáme. Děti si zábavnou formou osvojily 
historické souvislosti a pochopily důležitost tradic a národní identity. Výuka byla 
obohacena o tvořivé aktivity, které dětem přiblížily význam tohoto významného dne. 

Halloween ve znamení projektového 
vyučování ve 2. a 3. ročníku 
Ani letos nechybělo oblíbené projektové 
vyučování s halloweenským tématem.  
Děti pracovaly ve skupinách, zjišťovaly 
zajímavosti o původu svátku a jeho 
oslavách ve světě. Po splnění úkolů 
získaly tajný kód k truhle s překvapením, 
kterou pro ně připravil duch – jejich 
letošní průvodce. Učení bylo pro děti 
zábavné, tajemné a plné týmové spolupráce. 
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Vánoční elfové ve škole ve 2. a 3. ročníku 
Letos k nám poprvé zavítali malí vánoční 
elfové, kteří si s 
sebou přinesli i 
certifikát o adopci 
na celý advent. 
Každý den nám 
nechali ve třídě 
dopis a překvapení 
– někdy připravili 
zábavný úkol, jindy ve třídě provedli 

neplechu. Děti s napětím sledovaly jejich kouzelné kousky a užívaly si předvánoční 
atmosféru plnou radosti a překvapení. Když nadešel čas rozloučení, nikomu se  
s elfy nechtělo loučit. Všichni doufají, že se k nám příští rok 
zase vrátí! 
 
Projekt Finanční gramotnosti ve 2. a 3. 
ročníku 
Žáci 2. a 3. ročníku si v rámci finanční 
gramotnosti vyzkoušeli nakupování v 
„obchodě“, kde se učili hospodařit s 
penězi, počítat ceny a vrácené částky. 
Zábavnou formou si tak procvičili nejen matematiku,  
ale také gramatiku v českém jazyce – například při psaní 
nákupních seznamů a reklamací. Praktická výuka dětem ukázala, jak důležité je 
umět dobře počítat i správně se vyjadřovat v běžném životě. 

 

Předškolička 

Již několik let se předškoláci z mateřské školy chodí 
seznamovat se základní školou a s paní učitelkou, která  
je bude v naší škole učit v 1. ročníku. Setkávání probíhají 
pravidelně před zápisem do 1. ročníku. Předškoláčci se 
seznamují s třídou, plní různé úkoly, které rozvíjejí jejich 
motoriku, zrakové i sluchové vnímání, prostorovou 
orientaci, předmatematické představy a jiné.  
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Vše cílí na snadný a úspěšný vstup budoucího prvňáčka do prvního ročníku.  
Na naše budoucí prvňáčky se těšíme 1. září. 

 
Třídní učitelka 1. ročníku  
Martina Pajurková

 
 

 
Z činnosti školní družiny 

Školní družina je nedílnou součástí základní školy.  
Do školní družiny v Jakubčovicích nad Odrou jsou 
přihlášeny téměř všechny děti, které navštěvují 
místní základní školu. 
Činnosti ve ŠD volíme s ohledem na věkové 
složení, charakterové a individuální dovednosti 
dětí, posilujeme a respektujeme mezilidské vztahy 
a osobnost dítěte. Některé činnosti ve ŠD jsou 
zařazeny na základě požadavků a přání dětí.  
K oblíbené akci, které se školní družina pravidelně účastní, patří Tříkrálová sbírka 
organizovaná Charitou Odry. Letošní sbírka se v Jakubčovicích n. O. uskutečnila 
v sobotu 11. ledna 2025, zúčastnilo se jí 15 dětí z naší družiny a tři vedoucí 
skupinek (paní Sára Peštová, Dagmar Šrámková a Lucie Šrámková).  
Celkový výnos činil 19 921 Kč. Všem dárcům děkujeme. 
Mezi velmi oblíbené akce ve ŠD patří Noc s Andersenem (7. – 8. března 2025).  
Děti si formou her a soutěží připomněly základní informace ze života a díla  
H. Ch. Andersena. Samozřejmě nechyběla ani noční hra, promítání filmu a ocenění 
nejlepších dětí v soutěžích. Poděkování patří starším děvčatům za pomoc  
při organizaci akce (Nela K., Aneta Sch., Natálka K.). 
Školní družina při svých činnostech úzce spolupracuje s rodiči dětí.                                                                
V listopadu již tradičně děti se svými rodiči ve školní družině zdobí perníkové 
chaloupky a perníčky, které pak prodáváme na vánočním jarmarku.                                                                                                 
V předvelikonočním období si děti se svými rodiči ve školní družině vyrábí dekorace, 
kterými si mohou ozdobit svůj domov.  Dagmar Šrámková, vychovatelka ŠD                                                                                                                                                            
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Modrásci z mateřské školy 
 
Nový školní rok 2024/2025 ve třídě Modrásků 
začal velkou změnou. Třídy jsou nyní věkově 
smíšené, a tak jsme společně s našimi 
předškoláky mezi sebou přivítali mladší děti. 
Postupně jsme se s novým složením třídy 
sžívali a objevovali spoustu výhod. Starší děti 
se těm menším hezky věnují, pomáhají jim při 
běžných činnostech v průběhu dne. Vysvětlují, 
jak to ve školce chodí, pomáhají při oblékaní a při vycházkách vezme do dvojice vždy 
velký někoho menšího.  
Předškoláci se tak učí trpělivosti a zodpovědnosti. Mimo jiné i zodpovědnosti za své 
chování, protože malošci po nich opakují vše, co vidí a také to nežádoucí       , takže je 
třeba si na to dávat velký pozor. Pro tyto případy máme u nás palubní řád se 
společně dohodnutými pravidly, jehož dodržování každé z dětí stvrdilo otiskem 
svého prstu.  
V tomto roce jsme se totiž v naší třídě vydali na dalekou plavbu za poznáním. Stali 
se z nás námořníci v čele se dvěma kapitány. Na naší lodi plujeme a objevujeme 
ostrovy. Jaké poznání a dobrodružství nás čeká na ostrově, zjistíme vždy po otevření 
truhly s indiciemi. Máme za sebou už celou řadu ostrovů. Jako první jsme na ostrově 
,,Naší školky“ poznávali prostředí kolem nás a adaptovali jsme se na pravidla a 
chod třídy. Na konci měsíce září jsme zvedli kotvy, napnuli plachty a vydali se na 
širé moře poznání. Navštívili jsme ostrov ,,Přírody kolem nás“, ostrov „Zdraví“, 
„Vánoční ostrov“, ostrov „Tří králů“, „Zimní ostrov“, strávili jsme měsíc na 
,,Pirátském ostrově“, který jsme zakončili pirátským maškarním plesem. Zajímavý 
byl i ,,Andersenův ostrov knih“, na kterém jsme navštívili místní knihovnu. Další 
z ostrovů byl ,,Velikonoční ostrov“ kde jsme se definitivně rozloučili se zimou a 
vynesli Morénu. Na ,,Ostrově rodiny“ jsme pilně připravovali vystoupení  
pro maminky. Čeká nás ještě ,,Ostrov chráněných zvířat“, na kterém se vydáme na 
výlet do záchranné stanice v Bartošovicích.  
V červnu ještě navštívíme souostroví ,,Záchranných složek ISZ“. Společně pak 
doplujeme k cíli a doufáme, že najdeme slibovaný a tolik vytoužený poklad.  
Na konci našeho dobrodružství čtrnáct námořníků pasujeme na školáky a 
popřejeme jim hodně štěstí a úspěchu na jejich další cestě na základní škole.  
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Za námořníky Modrásky hlášení podaly kapitánky Michaela Stančíková a Barbora 
Šindlerová. 
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Žluťásci z mateřské školy 
Ve školním roce 2024/25 máme ve třídě ŽLUŤÁSKŮ 23 dětí. Věkové složení třídy  
v tomto školním roce je v rozmezí od 3 roků do 6 let. Vzdělávací program je proto 
připraven podle věkových kategorií s rozdělením na mladší děti a předškoláky. 
Třídu máme rozdělenou na koutky, kde si děti hrají a vzdělávají se. V průběhu dne 
nabízíme činnosti spontánní, které se prolínají s činnostmi řízenými učitelkou, se 
zřetelem na individuální potřeby dětí. 
V tomto školním roce vzhledem k tomu, že máme smíšenou třídu, která se skládá  
z mladších dětí a z předškoláků, jsme nově zavedli kroužek pro PŘEDŠKOLÁKY, kde 
nabízíme činnosti a aktivity, které jsou zaměřeny na přípravu dětí pro úspěšný vstup 

do základní školy. 
 
Ve třídě máme také nově 
zavedená portfolia dětí, na 
jejichž základě 
diagnostikujeme pokroky a 
potřeby konkrétních dětí. 
Mezi tradiční a oblíbené akce 
naší mateřské školy patří 
různé výlety, zhlédnutí 
divadel např. divadla 
LETADLO a loutkového 
divadla v Odrách. Děti mají 
také moc rády a už se 
každoročně těší na plavecký 
výcvik v Hranicích.  
Velmi pěkným a vydařeným 
výletem do přírody, který 
proběhl hned na začátku 
školního roku byla pro nás 
návštěva Školního Polesí 
lesnické školy v Hranicích ve 
Valšovicích. Tam nás čekala 
připravená různá stanoviště a 
děti musely plnit úkoly. 
Dozvěděly se spoustu nových 
zajímavých věcí o lese a 
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lesních zvířatech. V únoru jsme měli možnost zhlédnout ekologicko-chovatelský 
program pana Vachutky (Od Záchranných programů k chovatelství). Viděli jsme 40 
druhů exotických ptáků a dozvěděli jsme se o nich spoustu zajímavých informací.  
V tomto měsíci proběhla také tradiční zimní olympiáda a velice oblíbený dětský 
maškarní ples s KLAUNY Z BALÓNKOVA, který byl tematicky zaměřený na piráty. 
V březnu jsme se jeli podívat do Spálova na vystoupení skupiny EMONGO-
bubnováni a zpěv afrických písní. 
V rámci třídních kolektivů proběhly odpolední akce s rodiči. Na podzim - Drakiáda, 
tvoření lampionů, před Vánocemi tvoření adventních věnců a na jaře tvoření 
velikonočních zápichů (zajíčků, vajíček a srdíček) z vrbového proutí na zavěšení. 
S dětmi jsme již jako obvykle přivítali jaro tím, že jsme společně ještě s třídou 
Modrásků spálili papírovou Morénu a za tlukotu hůlek, různých říkadel a popěvků ji 
hodili do Odry. Do konce školního roku nás ještě čeká vystoupení pro maminky  
k svátku v MŠ i v místní hospůdce U Zvoničky, zápis do MŠ, pasování školáků a 
tradiční přespávačka.       p. učitelky Jana Zimmerová a Alice Funioková 
 
 

Fotbalová mládež v naší obci bojuje srdcem 
Dětský fotbal má v naší obci pevné kořeny a jeho význam roste s každou sezónou. 
Mladí sportovci přinášejí na hřiště nejen nadšení, ale i odhodlání se zlepšovat, 
překonávat překážky, a hlavně, hrát pro radost. 
Žákovské družstvo je složené převážně z ročníku 2014–2015 a v letošní sezóně čelí 
náročným soupeřům, často starším hráčům z ročníku 2012. Přestože mají za sebou 
zatím jen jednu výhru a třináct porážek, jejich bojovnost a chuť hrát je inspirativní. 
„Mají to velmi těžké, ale věříme, že v nové sezóně budou výhry převažovat nad 
porážkami,“ uvedl trenér žáků Vlastimil Zeman. 
Starší přípravka dosáhla skvělého úspěchu – postoupila mezi nejlepších 12 týmů 
okresu a čeká ji účast ve finále „Ligy Mistrů“, zábavného turnaje, který se 
uskuteční 28. června na domácím hřišti. „Je to velká motivace pro celý tým i odměna 
za jejich dosavadní práci,“ říká šéftrenér mládeže Aleš Pavelka. 
Mladší přípravka (ročníky 2016–2017) se dynamicky rozvíjí. Někteří hráči už byli 
posunuti do starší přípravky, což dává prostor novým nadějím ze školičky.  
Tam se nejmladší fotbalisté (ročníky 2018–2020) učí základům hry a poznávají 
hřiště v novém formátu 4+1, na který přecházejí ze zábavné formy 3+0. „Těší nás 
velký zájem těchto nejmladších dětí. Stále nabíráme budoucí sportovce,“ dodává 
trenér školičky Nikolas Delín. 
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Velkou novinkou letošního roku je 
spolupráce s trenérkou Míšou 
Dubcovou – bývalou 
reprezentantkou České republiky, 
zkušenou hráčkou a trenérkou  
AC Milán.  
 
Její příchod do TJ Tatran je pro 
mládež obrovskou příležitostí.  
Bude se věnovat rozvoji 
technických dovedností dětí a 
přinášet cenné zkušenosti ze 
světového fotbalu přímo na naše 
hřiště. 
 
Děkuji všem trenérům, rodičům, 
organizátorům i fanouškům, kteří 
se podílejí na výchově a podpoře 
našich mladých sportovců.  
Díky Vám má fotbal v naší obci 
smysl, budoucnost a hlavně srdce.
  
Kamil Molnár, předseda TJ Tatran 
 

 
Jakuby, Mistři Okresního poháru 2025  

Vážení příznivci Tatranu Jakubčovice, dovolte, abych krátce zhodnotil dosavadní 
průběh naší fotbalové sezóny. Po krátké letní pauze, ve které jsme doplnili kádr  
o Lukáše Čaveru z Bílovce, jsme velmi dobře začali svou podzimní část sezóny, kdy 
jsme v prvním domácím utkání zvítězili nad Vřesinou, remizovali s Hájem ve Slezsku 
a vyhráli v Bruntále. Malinko nás přibrzdila prohra s favoritem soutěže Stonavou, 
nicméně vše jsme odčinili v domácím prostředí proti Českému Těšínu, kdy jsme ve 
stavu 3:0 zvítězili a pro Těšín je to doposud největší porážka v soutěži.  
Musím říct, že jsme s kluky udělali velký kus práce a celý půlrok byl pro nás velmi 
pozitivní, ať už v počtu získaných bodů či předvedené hry, kdy jsme byli ve většině 
případů lepší než soupeř. Do zimní přestávky jsme šli z pátého místa s dvaceti osmi 
body. Tolik neoblíbenou zimní přípravu jsme započali v únoru.  
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Díky skvělému vedení klubu, který nám vyšel vstříc, jsme mohli absolvovat 
soustředění v Rožnově pod Radhoštěm, kde o nás bylo po všech stránkách 
fantasticky postaráno a kde jsme především nabírali fyzickou kondici. Během zimy 
se nám také podařilo naše mužstvo malinko omladit – přišli k nám z Nového Jičína 
Cagaš s Tůmou a z Bílovce Rozsypal. Jsou to mladí kluci, kteří mají vše ještě  
před sebou a věřím, že do budoucna budou pro náš klub posilami.  
Naopak jsme se museli vypořádat s odchodem Martina Zagola, který šel hrát vyšší 
soutěž. Pro nás se jedná o velikou ztrátu, ale zároveň nás těší, jaký zájem o naše 
hráče jeví kluby hrající vyšší soutěže.  
Jarní část sezóny jsme zahájili rovněž velmi dobře, kdy jsme zvítězili na půdě Háje 
ve Slezsku. V tabulce jsme se dostali na dostřel třetímu místu, bohužel nám toto 
jakoby svázalo nohy a přišla řada nepovedených utkání.  
K fotbalu ale porážky patří a vzhledem k tomu, že máme v mužstvu dost mladých 
kluků je třeba mít s nimi trpělivost. Věřím, že se z porážek poučíme a brzy zase 
začneme dělat našim fanouškům radost. Dalším důležitým faktorem je také to, že 
zároveň s mistrovskou soutěží hrajeme i okresní pohár.  
Zápasů, a tudíž i různých zranění, bohužel, přibývá. Nicméně okresní pohár se nám 
po dlouhých sedmi letech podařilo vyhrát, kdy jsme na hřišti v Novém Jičíně 
porazili ve finále SK Tichou a postoupili do dalšího krajského kola.  
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Přál bych si, abychom s Vámi fanoušky takových úspěchů zažili více. Věřím, že nás 
budete podporovat stejně jako doposud, a my se vám budeme snažit odvděčit 
našimi výkony na hřišti.  
Někdy vyhrajeme, jindy ne, ale myslím si, že Tatran Jakubčovice je v kraji velkým 
pojmem nejen díky fantastické práci vedení klubu, ale právě i díky Vám, fandům,  
či krásnému areálu, který by nám mohlo závidět jakékoliv větší město či obec.  
V neposlední řadě bych chtěl také poděkovat všem, kteří nás jakýmkoliv způsobem 
podporují, obci Jakubčovice či ostatním sponzorům, protože bez Vás by dělat fotbal 
nešlo. Když vidím, kolik dětí na našem hřišti hraje a trénuje, myslím,  
že o budoucnost klubu nemusíme mít starost.  S pozdravem Dušan Harazim.  
 

Veteráni poprvé v soutěži – a hned na špici! 
Letos poprvé v historii našeho fotbalového klubu jsme přihlásili tým veteránů nad 
40 let do oficiální soutěže. A hned se ukazuje, že to byl krok správným směrem – 
naši zkušení hráči si vedou výborně a v současnosti vedeme ligovou tabulku! 
V okrese Nový Jičín platí výjimka, která umožňuje start až tří hráčů ve věku nad 35 
let. Tuto možnost jsme využili a tým doplnili o Kamila Molnára, Ondru Malinu a 
Davida Staffa. Všichni tři předvádějí skvělé výkony a výrazně přispívají k výsledkům. 
Zbytek sestavy tvoří skuteční veteráni nad 40 let: Aleš Pavelka, Michal Anděl, 
David Molnár, Petr Šťastný, Roman Maršálek, René Maleňák, Roman Jahoda, 
Jaroslav Žila, Milan Skalka, Lukáš Tihelka a Jan Schreier. Tito borci dokazují, že věk 
je jen číslo, a chuť do hry a týmový duch u nich rozhodně nechybí       . 
V červnu nás možná čeká další velká výzva – mistrovství České republiky veteránů, 
kde se utká 16 nejlepších týmů z celé republiky. Věříme, že pokud forma vydrží, 

můžeme naši obec i okres důstojně 
reprezentovat i na této prestižní akci. 
 
Děkujeme všem, kdo nás podporují – ať už 
na tribunách, nebo z domova.  
Přijďte nás podpořit – veteráni jedou 
naplno! 

 
 
 
 

Za tým veteránů: David Molnár, kapitán 
starců 
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Spolek včelařů 
Milí čtenáři,  
rok 2024 byl dle hodnocení včelařů ZO v Jakubčovicích přínosný. Nástup jara přišel 
velmi brzo, včelstvu to vyhovovalo, neboť v úlech zesílily ve svém počtu a pak, když 
začalo být pravé jaro, mohly včelky pracovat naplno při snůšce pylu a nektaru, což 
se pak promítlo v prvním točení medu. 
Ten včelař, který měl svá včelstva silná, byl pak mile překvapen s produkcí medu.  

 
 
Většina lidí ví, že med vyrábějí včely, ale už neví, jak přesně k jeho výrobě 
dochází. Proces výroby medu je opravdu velmi komplikovaný. Pouze včely dělnice 
jsou ty, které med produkují. Je tedy nutný jejich velký počet a žádná včela nemůže 
produkovat med bez ostatních členů včelstva. Výroba medu je totiž vícestupňový 
proces, kde hraje každičká událost a také každá včelka přesně svoji roli. Jeho výroba 
trvá cca 45 dní. 
Co je med? 
Ano, med byl původním zdrojem sladidla civilizace, ale co vlastně zlatavá lepivá 
tekutina, kterou si s oblibou přidáváte do čaje nebo na chleba s máslem je? Jedná se 
o hustou tekutinu vyráběnou především včelami, a to sběrem a zahušťováním 
sladkých šťáv z květů rostlin nebo stromů. Med navíc včelky po jeho sesbírání 
obohatí o látky ze svého těla, i proto je následně považován za zázračný lék  
na spoustu lidských neduhů a nemocí. Jeho výhodami jsou: 

• nikdy se nezkazí, 
• patří k přírodním zdrojům cukru, 
• posiluje kosti, 
• působí protizánětlivě, 
• podporuje práci srdce, 
• umí nastartovat imunitní systém, 
• snižuje krevní tlak, 
• zlepšuje trávení. 
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Proč vyrábějí včely med? 
Přemýšleli jste někdy na tím, proč zrovna včely byly přírodou vybrány, aby vyráběly 
med ony? Včely jsou praktické, chytré a opravdu velmi pilné. Během jara a léta 
sbírají nektar a pyl, v zimě z něj dělají zásoby medu a jsou schované v úlech. 
Mimo včelí úl by totiž během chladných dní nepřežily. Med je pro včely 
jednoduše potravou pro přežití a co zbude nám lidem, je už taková třešnička na 
dortu, bez které si ovšem náš lidský svět nedokážeme představit. 
Výroba medu 
Med je lahodný a výživný, o tom není pochyb. Věc, která dělá med opravdu 
úžasným, je způsob, jakým se vyrábí. Životy včel jsou vždy zasvěceny podpoře 
včelstva a každá včela má svou jasně danou úlohu a práci, kterou musí po svůj 
život vykonávat a jedním ze způsobů, jak včely zajišťují úspěch úlu a včelstva je 
produkce způsobem. 

• Pilné dělnice. Med začíná sběrem pilných včeliček přímo z květů. 
Ten odnášejí včelky do úlu na plásty, kde se nasbíraný nektar 
postupně rozkládá na jednoduché cukry. 

• Předání nektaru. Proces sbírání nektaru z květů trvá cca 21 dní, 
kdy včely přelétávají z květů na květy a svými dlouhými jazyky  
z nich sají nektar, kterým pak postupně plní plásty úlu, kde se 
nektar začne postupně díky neustálému ovíjení křídel včel 
vypařovat. 

• Vysušení medu. Ovíjení křídel včel dále probíhá. Zlatavá tekutina 
začíná pomalu vysychat a houstnout. Nektar tak ztrácí vodu a 
pomalu začíná vznik medu. Jakmile je med dostatečně hustý, 
dělnice utěsní buňky plástu voskem, aby byl med chráněný, než 
bude připraven ke konzumaci. 

• Sklizeň medu. Zde už přichází na řadu samotný včelař. Med se sklízí 
tak, že se sejme z plástu, který je připevněn k dřevěnému rámku, 
seškrábne se vosková pečeť a med se začne pomocí extraktoru 
pomalu odstraňovat.  

Med má již od starodávna nespočet variant použití jak v kuchyni, v lékařství, tak také 
v aromaterapii, při masážích atd. O nich se zmíníme zase příště. 
Děkujeme Vám, že nás, včelaře, podporujete a budeme se na Vás všechny zase těšit 
při nějakých akcích obce. 
Přejeme pěkné, medové mlsání.   Za ZO ČSV Jakubčovice nad Odrou   

Ryparová Elen 
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Sportdogs 

Před 14 dny začala našemu klubu venkovní sezóna a my jsme se po 6 měsících 
přestěhovali z haly ve Starém Jičíně zpět na krásnou přírodní trávu na fotbalové 
hřiště. V letošním roce jsme stihli přijmout 2 nové členy a také se podařilo 
stávajícím členům kvalifikovat se ze dvou kvalifikačních kol v Praze a Roudnici nad 
Labem na Mistrovství České republiky. V září tak budeme držet pěsti Míši Šubrtové 
s Bixbym, Kristýně Schreierové s Rudolfem a Temi a Markétě Klevarové s Geys, 
která měla z loňského roku automatickou nominaci, aby jim to cinklo! 
V červnu pak bude náš klub pořádat dvoudenní mezinárodní závody Sportdogs 
Cup, který bude prvním ročníkem a my věříme, že se z tohoto závodu stane tradice. 
Tímto vás všechny srdečně zveme. Přijďte se na nás podívat, zafandit a třeba si dát 
něco na zub.     Za Sportdogs Kristýna Schreierová  
 
 

Ohlédnutí za uplynulými měsíci u SDH a mladých hasičů 
První měsíce letošního roku se ve sboru nesly ve znamení společných setkání a 
pilné práce, zejména s našimi mladými hasiči. Tradičně jsme v lednu zahájili rok 
výroční schůzí, kde jsme shrnuli předchozí období – připomněli si úspěchy i drobné 
nezdary, přivítali nové členy a s některými se i rozloučili. Nechybělo plánování akcí, 
které nás letos čekají. 
Mladí hasiči nezaháleli ani v zimních měsících. Pravidelně trénovali v tělocvičně ZŠ 
Pohořská Odry a jakmile se ukázaly první teplé dny, hned jsme vyrazili ven na 
tréninky požárního útoku s vodou. Ještě před zahájením venkovní sezóny jsme 
dětem zpestřili přípravu exkurzí v hasičské zbrojnici v Novém Jičíně. Tam si mohly 
doslova „osahat“ prostředí profesionálních hasičů a vyzkoušet si jejich techniku. 
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V březnu jsme se s naším družstvem mladých hasičů 
zúčastnili soutěže “Fulnecký uzel” a odvezli si krásné 4. 
místo.  
 
V dubnu jsme společně připravovali tradiční jarní akci – 
pálení čarodějnic a stavění májky.  
 
Brigáda v lese probíhala v dobrém naladění, sbírali jsme 
chvojí a dřevo, a po dohodě s Lesy ČR jsme společně 
pokáceli strom na májku.  
Sílu jsme doplnili pečením buřtů přímo v lese. 

 
A pak přišel 1. květen – den D. Od rána se všichni, malí i velcí, připravovali na 
slavnostní vztyčení májky a večerní pálení čarodějnice. Děti vyráběly čarodějnici, 
zatímco naše šikovné kuchařky připravovaly dobroty pro všechny – smažily 
amolety, bramboráky, vařily guláš a další pochoutky. O žízeň se postaral výčep, 
takže nikomu nic nechybělo. Děti dováděly, čvachtaly se v Odře. Na stavění májky 
zavítalo mnoho návštěvníků – nejen místních obyvatel, ale i z okolí. Všichni si přišli 
užít odpoledne plné zábavy a dobré nálady. 
 
A co nás čeká v následující 
sezóně? To se dozvíte v příštím 
čísle. Rozhodně se máme na co 
těšit! 
SDH Jakubčovice n/O. 
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